

# 《永远在路上》昨晚播出第三集《踏石留印》 王天普杨卫泽等“出镜”

8集大型电视专题片《永远在路上》昨晚播出了第三集《踏石留印》。王天普、杨卫泽等现身说法。

## 王天普：一顿饭就消费4万余元，送油卡说不是钱

中石化的一些培训和会议经常安排在中石化北京昌平会议中心，该中心同时也是中石化下属企业的机关餐厅。2013年9月26日，时任中石化总经理的王天普在这里公款宴请同学，一顿饭就消费了4万多元。

王天普在片中承认，随着职务的升高，消费方式与标准也发生了变化，并产生了一种攀比的心态，在职务的光环下，忘乎所以。对身边的不正之风、腐败现象从见怪不怪到随波逐流，不管是别人有求于他，还是他有求于别人，最便利的办法就是在酒桌上解决。

王天普说，这种你来我往形成了一种惯例，不请都觉得跟我过不去了似的，“刚开始是吃饭，觉得吃饭就能把事儿办成了，有一些人吃饭没用，在吃饭的时候带几张加油卡是很正常的。对方有的时候也不要，我得死皮赖脸地说这不是钱，这是我们的产品，推销我们的产品，你



在吃饭的时候带几张加油卡是很正常的

帮着加中石化的油，带动我们中石化的业务量，说着说着对方也就到了。”

王天普在片中称，虽然企业内部也制定了八项规定实施细则24条，涉及了方方面面，但在执行上没有完全执行到位。王天普在片中忏

悔道，自己一生中犯了这么大的错误，希望今后的企业家，在利益与诱惑面前，要经得起考验。

王天普因为收受礼金、收受私企老板钱财、纵容亲戚参与中石化项目获得利润等等，涉嫌犯罪被移交司法机关处理。

## 杨卫泽：从在家滴酒不沾到喜喝年份茅台

杨卫泽，江苏省委原常委、南京市委原书记。他36岁就成了江苏省最年轻的厅级干部，44岁成为全国最年轻的省委常委，历任苏州市委副书记、无锡市委书记等重要领导职务。

2015年1月，他因严重违纪涉嫌违法接受组织调查。调查组发现，除了其他严重违纪问题，十八大之后在中央三令五申强调八项规定精神情况下，杨卫泽仍然经常出入豪华场所接受宴请。

杨卫泽称，原来私人企业主请他吃饭，认为大家都很熟悉，不是什么大事，“这实际上就是思想上的放松，到最后放纵，最后害了自己”。

杨卫泽还在片中称，一开始对这种豪华的东西也很反感，自己也不喜欢吃鱼翅、鲍鱼，包括酒也是不喜欢，“过年我在家一滴酒都不喝，



过年我在家一滴酒都不喝

后来就变成一种习惯了，甚至我请人的时候，我不喝酒好像我不热情，然后他请我吃的时候，我不喝酒好像不够意思。然后最后就变成自己好喝酒了，就喜欢吃年份茅台。”

杨卫泽从接受企业老板安排的饭局，到与几个老板关系密切之后开始收受小礼物，再到逢年过节收受红包，再演变成大笔金额的权钱交易，最终因此涉嫌犯罪。

## 张建津：用矿泉水装茅台，把会议室改成餐厅

矿泉水瓶装茅台，原来真不是网络段子，而是发生在天津的一个真实案例。想出这种荒唐招数的，是天津市医药集团原党委书记、董事长张建津。

据天津市纪委纪检监察室工作人员孙月在片中透露，张建津爱好喝酒，讲究越醇越好、年份越久越好。私企老板就主动迎合这个爱好，在车的后备箱里长期放有各种15年的、30年的茅台。

在片中张建津陈述了自己的腐败，为了不被人手机拍照成为证据，“就把茅台酒倒在矿泉水瓶里边，然后拿矿泉水瓶子在大家分酒的时候，再分着倒着喝。”

2014年张建津因公务出访意大



就倒在矿泉水瓶里边

利，期间正逢他过生日，陪同的老板在米兰一家高档餐厅为他庆生，聘请外籍名厨，吃高档西餐喝名牌洋酒，花费上万欧元。还有一次张建津到香港开会，私企老板安排吃一条鳄鱼的尾巴，差不多得有一米。

而这些私企老板通过和张建津的交往得到了药品的独家代理权，获得了丰厚的经济回报。

孙月透露，十八大之后张建津除了用矿泉水瓶装茅台，为了吃喝

更加方便、更加隐蔽，还让医药集团一家下属单位把会议室改造成临时餐厅，并让下属采买一些海蟹、辽参等海鲜食材，请来餐厅的专业大厨，现做大餐，进行吃喝。

除了吃私人老板的，张建津也用公款吃喝，有的化整为零报销，有的就以办公用品、加班餐费的名目入账。目前，张建津除了严重违纪，也因涉嫌犯罪被移送司法机关处理。

记者 房伟 整理

## 美总统候选人今日“最后一战”

美国当地时间19日晚(北京时间20日上午)，美国大选总统候选人将迎来“最后一战”。希拉里·克林顿和唐纳德·特朗普的第三场电视辩论，将在内华达大学拉斯维加斯分校举行。这次辩论是大选日之前，两人正面交锋的最后机会。

## 特朗普出新招 请奥巴马胞兄助威

选战形势岌岌可危的美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普又出新招了。在总统贝拉克·奥巴马18日呼吁他“停止抱怨”大选舞弊的同一天，特朗普邀请与奥巴马同父异母但“不太亲近”的哥哥马利克出席最后一场电视辩论。

特朗普说，马利克·奥巴马“比他弟弟好太多”，“非常期待与马利克见面”。力挺特朗普的马利克对于受邀表示“激动”。他认为，媒体关于特朗普的负面报道存在偏见，“不相信”那些指认特朗普“咸猪手”的女性。

马利克还批评民主党总统候选人希拉里·克林顿，称她担任国务卿时加剧了中东局势的恶化，“看看利比亚现在的情况吧”。

马利克出生在肯尼亚，比奥巴马大三岁，现在是美国公民。他今年7月在一次采访中表示，欣赏特朗普的个人风格，在11月的美国总统选举中，会把自己的一票投给特朗普。

尽管马利克与奥巴马是彼此婚礼上的伴郎，但兄弟俩并不亲近。奥巴马在畅销回忆录《我父亲的梦想》中描述道，马利克“总爱发表长篇大论，称黑人必须从欧洲文化的毒性影响中自我解放”。对奥巴马，马利克也颇有微词，称“他言行不一”。

兄弟俩上一次见面是在去年8月。马利克抱怨说，“我去白宫问好”，但奥巴马的“冷淡”一如既往。

## 爱尔兰赌博网站 提前向押注希拉里客户付钱

爱尔兰一家大型赌博网站认定，美国民主党总统候选人希拉里·克林顿赢得共和党总统候选人唐纳德·特朗普，已经提前向押注希拉里的客户支付110万美元。

希拉里和特朗普的第三场电视辩论尚未开始，这家名为“帕迪力量”的赌博网站就断定特朗普输定了。

根据参赌者的押注情况，希拉里胜选的几率为85.7%，特朗普的胜选几率下跌至18.2%。在赌博网站，这两个数字相加会超过100%，因为其中一部分是赌博网站的利润。

“帕迪力量”网站有关美国总统选战的赔率曾出现几次大幅波动，但特朗普的选情在网站上始终处于希拉里下风。

美国有线电视新闻网(CNN)19日援引来自“帕迪力量”的消息报道，截至当地时间18日下午1时30分，网站已向押注希拉里的6000名英国和爱尔兰客户支付钱款。这些人对希拉里的所有赌注中，最大赌注为5万英镑(约合6.1万美元)。

可是，万一特朗普咸鱼翻身赢得选举，网站该当如何？

“帕迪力量”发言人刘易斯·戴维说：“如果特朗普赢，我们将面临双倍支付，而且脸上将挂满昂贵的鸡蛋。”

惊喜总有机会变成惊吓。英国“脱欧”公投前，“帕迪力量”网站显示，“留欧”几率高达90%。然后大家就都知道了。据新华社

## 讣告

原宁波市中医院主任医师王维新同志因病于2016年10月19日(农历九月十九日)凌晨2点30分逝世，享年七十五岁。

谨择定于2016年10月21日(农历九月二十一日，星期五)上午8点整在市殡仪馆万寿堂举行遗体告别仪式，届时敬请生前亲朋好友莅临执绋，存殮均感。

联系电话:13780018222

家属泣告